

随意践踏草坪、遛狗不牵绳、跳舞不戴口罩……针对一些不文明游园行为，市御河生态林管理中心呼吁——

弘扬文明新风 争做文明市民

本报讯（记者 杨昱郁）眼下正是园林工人修剪枝条、整理土地、补种植物的最佳时期，御河生态公园里处处皆美景，不少市民入园游玩、锻炼，但不文明游园行为也时有发生。16日，市御河生态林管理中心呼吁：弘扬文明新风，争做文明市民。

记者近日在御河生态公园看到，有的游客在拍照时随意拉扯花枝，有的市民为了抄近道随意踩踏草坪，还有人把

宠物狗带进了公园，而大部分不牵绳……带孩子散步的市民贺女士告诉记者，她住在春晖园小区，平时吃完晚饭喜欢到御河生态公园散步，经常看到有的市民不戴口罩，有的市民随意遛狗等。贺女士说：“有一次，我带着孩子在公园里游玩，不知从哪跑来一条小狗朝着孩子狂吠，孩子吓得哇哇大哭。我怎么驱赶，小狗就是不走，直到主人赶到才把它弄走，到现在孩子看见小狗都害怕。”一位保洁员说：“有的宠物随地大小便，主人也不清理，既影响环境卫生，也影响市民心情。”

记者看到，在公园入口处醒目位置，贴有佩戴口罩、不要聚集的警示语，但仍有市民不戴口罩，聚集在一起跳交谊舞。“我们在巡查中经常提醒市民戴口罩、保持一米以上距离，但是有人偏偏不听，甚至辱骂工作人员。”一位保安无奈地说。正在公园打太极拳的张先生表示，希望广大市民文明游园，自觉遵守公园的各项规定。

市御河生态林管理中心有关负责人呼吁：请市民自觉佩戴口罩、不在公园内遛狗，不乱扔垃圾，不随地吐痰，不乱写乱画，不践踏草坪，不攀折花木，不躺卧座椅，不违规垂钓，不私搭帐篷。自觉树立文明意识，维护公共环境，遵守公共秩序，爱护公共设施，遵守禁烟规定，弘扬文明新风，做文明大同人。

救了母亲又救朋友

樊先生赠送锦旗致谢热心民警



本报讯（记者 龙中华）“感谢民警同志救了我的母亲，前两天又救了我的朋友！”16日在平城公安分局南关派出所，市民樊先生将一面写有“人民警察一心为民”的锦旗送到民警手中。

据了解，今年2月22日10时许，樊先生96岁的母亲出门逛街，在途经迎宾

街云汽园小区附近时突发疾病倒地，路人发现后报警。南关派出所接警后，民警马东杰和辅警陈泽业迅速赶到现场并拨打了急救电话。医护人员赶到现场后，经过初步诊断，认为老人可能是大脑出现病变。马东杰协助将老人送到市三医院急诊科，积极与医护人员沟通，并留下自己的电话，让医护人员对老人展开抢救。

当日11时，樊先生的女儿叫奶奶吃饭时，发现老人不知去向，一家人心急如焚，在周边寻找但没找到。15时许，家人拨打110求助，最终与马东杰取得联系，马东杰告知了上午出警的情况。樊先生的家人到医院后，确认老人就是走失的母亲，由于抢救及时，老人脱离了危险。（见本报2月25日相关报道）

记者了解到，樊先生名叫樊晔发，在云州公安分局交通管理大队工作，连日来，一直坚守在疫情防控一线。母亲住院期间，他的亲朋好友帮了很多忙，前几天母亲病愈，一家人非常高兴。5月14日，樊先生的哥哥在市三医院附近一家饭店定了两桌饭，表示对大家的谢意。樊先生的朋友张忠（化名）吃完饭

从饭店出来，准备乘坐公交车时，由于喝了不少酒，倒在附近树坑里不省人事，幸好被巡逻的南关派出所民警及时发现，当即对其进行简单救治。但张忠还是神志不清，也说不清自己的住址。几位民警从附近监控查看到，张忠进酒店时与樊先生同乘一辆车。由于前段时间民警救助过樊先生母亲，因此一眼就认出了樊先生。民警随即与樊先生取得联系，樊先生赶到现场，把张忠送到医院进行检查，等医生确认其没有问题后，才将张忠安全送回家。

16日，樊先生特意为南关派出所送来一面锦旗表达谢意。“短时间内两次相救，都是南关派出所的民警，这让我们全家人特别感动。”樊先生说。



百箱啤酒散落路面 高速交警救援清障

本报讯（记者 辛雅君）货车在匝道上行驶不减速，百余箱啤酒散落到路面上，造成道路拥堵。山西高速交警二支队民警联合养护部门，及时清障消除隐患。

日前，高速二支队一大队民警巡逻至二广高速西河河收费站匝道时，发现该路段车辆发生拥堵，民警随即对现场开展安全防护。民警徒步到达现场后看到，匝道内散落大量啤酒箱和酒瓶碎片。当时不时有车辆从旁边行驶，情形十分危险。民警与公路养护部门迅速清理出一条车道，将滞留车辆引导驶出该路段，分流至大同南方向匝道驶离高速。

通过询问驾驶员得知，该车行驶至该路段时，由于操作不当，车辆发生侧倾，导致所载货物散落。经初步统计，散落的啤酒有100余箱。民警随后协调高速公路养护部门，对散落的啤酒进行了清理。



隔离栏成了“晾衣架”



连日来，我市天气晴好，然而，一些不文明晾晒行为让城市形象大打折扣。

图为15日，记者在迎宾街友谊街口附近见到，有居民将绿化带隔离栏当成了自家的“晾衣架”。

本报记者 李冬宾 摄

男孩被困缴费机内 民警施救化险为夷

本报讯（记者 尚铁军）近日，云冈公安分局平泉路街派出所民警在一个燃气自助缴费机内，救出一名被困儿童。

当日17时，该所接到报警称，一个男孩被困在恒安新区新六区南秀苑华润燃气自助缴费机内，请求警方尽快施救。民警快速到达事发地点，通过与男孩姥姥交谈得知，男孩父母在外务工，男孩当天出门玩耍时，不慎将自己反锁在自助缴费机内。周围群众想了许多办法，但始终没能将孩子救出。民警一边与孩子互动交流，一边紧急联系华润燃气公司和市应急管理局，最终把自助缴费机门打开，将孩子安全交到姥姥手上。

异地考生证件遗失 户籍民警加急办理

本报讯（记者 张鑫）考试在即，但身份证却不见了踪影，这可急坏了即将参加高考体育专业考试的学生小刘。好在派出所民警及时提供帮助，为其办理了临时身份证明，小刘得以顺利参加了考试。

“我明天要去太原参加高考体育专业考试，可是突然发现身份证丢了，这可怎么办呀？”近日，一名学生来到市公安局云冈分局口泉街派出所求助。

接到求助后，口泉街派出所值班民警立即联系分局人口管理大队，户籍民警和该同学通话后得知，小刘的户口在忻州市，目前暂住云冈区。为了不耽误小刘考试，该所户籍民警提前安排，于次日一早为其办理了异地身份证补领业务，同时制作了临时身份证，帮助小刘解了燃眉之急。

